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Méthodologie 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

 
Site web 

 
www.ifopelections.fr 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 952 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone.  

Dates de terrain Du 28 au 29 juillet 2011  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part et d’autre de 

la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité déterminée de se trouver. 

Cette incertitude, communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 
 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage a 

donc 95% de chance d’être compris entre 8,2% et 11,8%. 
 

PRECISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements 
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 Alors que le championnat de France de Ligue 1 vient juste de reprendre, l’Olympique de 

Marseille conforte sa place d’équipe préférée des Français. En dépit d’une saison vierge 

de tout titre national ou continental et d’un recrutement discret, le club phocéen accroît 

même son avance sur les autres clubs français : un quart de la population (25%, +5 

points) affiche sa sympathie pour l’OM, quand l’Olympique lyonnais, deuxième du 

classement, recueille 12% de citations, soit le même score que l’année passée. Les deux 

autres équipes qui complètent le quatuor de tête de la dernière saison enregistrent des 

résultats positifs. Particulièrement actif sur le marché des transferts et ayant connu un 

changement de propriétaire très médiatique, le Paris Saint Germain voit sa popularité 

augmenter (11%, +5 points), retrouvant ainsi son niveau de 2009. Cependant, la plus forte 

hausse de cote de sympathie est à mettre au crédit de Lille : auréolé de ses succès en 

Coupe de France et en championnat de Ligue 1, le champion 2011 présente un niveau de 

sympathie qui passe de 2% en juillet 2010 à 9% aujourd’hui, soit une progression de 7 

points. 

 

 Les autres clubs ne bénéficient pas d’une cote de popularité comparable à celle du carré de 

tête. Seuls clubs à émerger, les Girondins de Bordeaux et Saint Etienne obtiennent 

respectivement 6% et 5% de citations bien qu’ils présentent des trajectoires opposées. Si 

Bordeaux, qui a connu des déconvenues sportives l’année dernière, enregistre un net recul (-

5 points), Saint-Etienne voit sa cote augmenter (+2 points) et demeure une valeur sûre de la 

Ligue 1 malgré sa 10
ème

 place au classement du championnat. Notons que ces deux clubs 

affichent une cote de popularité importante chez les professions intermédiaires 

(respectivement 12% et 9%). La sympathie pour le reste des clubs de première division est 

relativement faible, seuls Toulouse, Auxerre et Rennes (2%) dépassant le seuil des 1%. 

 

 Les quatre clubs de l’ouest de la France évoluant en Ligue 1 affichent un taux de sympathie 

marginal lorsque l’on considère l’ensemble de la population française. Habitué à jouer dans 

le haut du tableau, le Stade Rennais n’obtient certes que 2% de citations au total, mais 

se hisse à la deuxième place du classement (derrière Marseille) pour les habitants du 

Grand Ouest avec 13% de mentions. Le Stade Malherbe de Caen et le Stade Brestois 

restent plus populaires au niveau local (respectivement 5% et 2% pour les habitants du 

Grand Ouest) qu’au niveau national (1% pour chacune de ces équipes). Enfin, le Football 

Club Lorient-Bretagne Sud, auteur d’une bonne saison mais qui a vu partir certains de ses 

éléments les plus connus dans les grosses écuries, ne parvient pas à totaliser 1% de citations 

au niveau national. En revanche, le club est cité par 2% des habitants du Grand Ouest 

comme leur équipe préférée. 

 

 Le dernier grand enseignement de cette enquête est le faible taux de non-réponse et de 

personnes n’affichant de sympathie pour aucune équipe : 18% (-12 points). Si l’année 

dernière a pu être marquée par un effet Knysna, il demeure que ce taux apparaît comme le 

plus faible jamais enregistré depuis 2004. Le relatif retour en grâce de l’équipe de France, 

la fin de la main mise lyonnaise sur le championnat de France et le retour d’une lutte 

acharnée pour le titre ont semble-t-il relancé l’intérêt des Français pour cette compétition.  
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Les résultats de l'étude
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L’équipe de Ligue 1 préférée des Français 

 

Question :  Quelle est l’équipe du championnat de France de football de Ligue 1   

que vous préférez ou pour laquelle vous avez le plus de sympathie ? 
 

 

Question ouverte - réponse spontanée 
Rappel  

Août 

2004 

(%) 

Rappel  

Juillet 

2005 

(%) 

Rappel  

Août 

2007 

(%) 

Rappel 

Juillet 

2009              

(%) 

Rappel  

Juillet 

2010 

(%) 

Ensemble 

Juillet 2011 

(%) 

• Marseille – L’OM  .............................................................................................  22 18 18 20 20 25 

• Lyon – L’OL  ....................................................................................................  8 11 17 11 12 12 

• Paris Saint-Germain – Le PSG  .........................................................................  11 10 11 11 6 11 

• Lille  ..................................................................................................................  1 2 1 2 2 9 

• Bordeaux  ..........................................................................................................  3 3 3 10 11 6 

• Saint-Etienne  ....................................................................................................  3 4 4 4 3 5 

• Auxerre  .............................................................................................................  2 5 3 1 2 2 

• Toulouse  ...........................................................................................................  1 2 2 1 2 2 

• Rennes  ..............................................................................................................  1 1 1 3 2 2 

• Caen  ..................................................................................................................  - - - - 1 1 

• Sochaux  ............................................................................................................  - 1 2 - - 1 

• Nancy  ...............................................................................................................  - 1 1 1 1 1 

• Nice  ..................................................................................................................  - - - 1 - 1 

• Montpellier  .......................................................................................................  - - - 1 1 1 

• Brest  .................................................................................................................  - - - - - 1 

• Lorient  ..............................................................................................................  - - - 1 1 - 

• Valenciennes  ....................................................................................................  - - - 1 - - 

• Evian-Thonon-Gaillard*  ..................................................................................  - - - - - - 

• Dijon*  ...............................................................................................................  - - - - - - 

• Ajaccio* ............................................................................................................  - - - - - - 

• Une autre équipe  ...............................................................................................  10 10 8 4 2 2 

• Ne se prononcent pas / Aucune équipe  ............................................................  30 26 23 23 30 18 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 100 100 

 

* Club monté ou remonté en Ligue 1 pour la saison 2011-2012 
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L’équipe de Ligue 1 préférée des Français. 

 

 

Marseille  

- L’OM  

 

Lyon – 

L’OL  

 

 

Paris 

Saint-

Germain – 

Le PSG 

Lille  

 

 

Bordeaux  

 

 

Saint-

Etienne  

 

Auxerre  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  12  11  9  6  5  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ..........................................................  26  11  10  13  7  8  2  

   Femme  ...........................................................  23  13  14  5  6  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  27  13  10  10  8  6  3  
   18 à 24 ans  .....................................................  27  17  12  10  6  5  2  
   25 à 34 ans  .....................................................  27  11  9  10  8  7  3  
35 ans et plus  24  11  12  9  6  5  1  
   35 à 49 ans  .....................................................  28  13  11  8  8  5  1  
   50 à 64 ans  .....................................................  23  9  15  9  6  7  2  
   65 ans et plus  .................................................  21  11  12  10  3  2  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  .............................  25  8  8  17  3  8  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  26  11  18  6  6  4  -  
   Profession intermédiaire .................................  20  10  11  8  12  9  2  
   Employé  .........................................................  30  12  12  5  6  5  1  
   Ouvrier  ...........................................................  35  13  11  8  5  6  3  
   Retraité  ..........................................................  22  10  14  9  4  3  2  
   Autre inactif  ...................................................  21  19  7  14  6  5  1  
REGION  

          Ile de France  ..................................................  19  10  25  6  5  3  1  
   Grand Ouest  ...................................................  26  5  11  6  2  2  2  
   Autre région  ...................................................  27  13  8  11  8  6  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  .........................................  28  12  9  7  9  6  3  
   Communes urbaines de province ....................  25  13  8  11  6  6  1  
   Agglomération parisienne  ..............................  20  7  27  6  4  2  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  29  9  10  9  7  5  2  
   LO / NPA  .......................................................  34  15  6  5  4  5  4  
   Front de Gauche  .............................................  20  8  15  12  2  15  3  
   Parti Socialiste  ...............................................  28  8  10  12  9  3  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................  33  10  11  4  7  6  -  
Mouvement Démocrate - Modem  12  19  8  14  9  6  -  
Droite  20  15  14  9  5  4  2  
   UMP  ..............................................................  17  17  13  10  7  5  2  
   Front National  ................................................  31  7  18  6  2  3  2  
Sans sympathie partisane  25  12  15  7  2  5  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’équipe de Ligue 1 préférée des Français. 

 

 

Toulouse  

 

 

Rennes  

 

 

Caen  

 

 

Sochaux  

 

 

Nancy  

 

 

Nice  

 

 

Montpellier  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  1  1  1  1  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ..........................................................  1  2  1  1  1  1  1  

   Femme  ...........................................................  2  2  1  -  1  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  2  2  1  1  2  -  -  
   18 à 24 ans  .....................................................  1  1  -  2  2  -  -  
   25 à 34 ans  .....................................................  2  2  2  1  1  1  1  
35 ans et plus  2  2  1  1  -  1  1  
   35 à 49 ans  .....................................................  2  1  2  -  -  -  1  
   50 à 64 ans  .....................................................  2  2  1  -  1  1  -  
   65 ans et plus  .................................................  2  2  -  2  -  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  .............................  -  3  -  -  -  -  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  4  2  -  1  -  -  1  
   Profession intermédiaire .................................  1  2  3  -  2  -  1  
   Employé  .........................................................  3  1  2  1  1  1  1  
   Ouvrier  ...........................................................  1  1  1  -  -  1  -  
   Retraité  ..........................................................  1  3  -  1  1  1  -  
   Autre inactif  ...................................................  4  1  -  2  1  -  1  
REGION  

          Ile de France  ..................................................  2  1  1  -  -  -  -  
   Grand Ouest  ...................................................  -  13  5  -  -  -  -  
   Autre région  ...................................................  2  -  -  1  1  1  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  .........................................  2  3  -  1  1  -  1  
   Communes urbaines de province ....................  2  2  1  1  1  1  1  
   Agglomération parisienne  ..............................  2  1  1  1  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  2  2  1  1  1  1  1  
   LO / NPA  .......................................................  1  -  -  -  -  -  -  
   Front de Gauche  .............................................  2  2  -  -  -  2  -  
   Parti Socialiste  ...............................................  3  2  2  -  1  1  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................  1  2  1  2  1  -  1  
Mouvement Démocrate - Modem  3  -  2  2  2  -  2  
Droite  1  3  -  1  1  1  1  
   UMP  ..............................................................  1  3  -  2  1  1  1  
   Front National  ................................................  -  -  -  -  2  -  -  
Sans sympathie partisane  -  -  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’équipe de Ligue 1 préférée des Français. 

 

 

Brest  

 

 

Lorient  

 

 

Valenciennes  

 

Evian-

Thonon-
Gaillard  

Dijon  

 

 

Une autre  

équipe  

 

Ne se 

prononcent 
pas /  

Aucune 

équipe  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  -  -  -  -  2  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ..........................................................  1  1  -  -  -  2  11  

   Femme  ...........................................................  -  -  -  -  -  3  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  -  -  -  1  -  2  12  
   18 à 24 ans  .....................................................  1  -  -  -  -  4  10  
   25 à 34 ans  .....................................................  -  -  -  1  -  1  13  
35 ans et plus  1  1  -  -  -  2  20  
   35 à 49 ans  .....................................................  1  1  -  -  -  3  15  
   50 à 64 ans  .....................................................  -  1  1  -  -  2  18  
   65 ans et plus  .................................................  -  -  -  -  -  2  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  .............................  3  3  -  -  -  5  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  -  1  -  -  -  1  19  
   Profession intermédiaire .................................  -  1  -  1  1  2  14  
   Employé  .........................................................  1  -  -  1  -  3  14  
   Ouvrier  ...........................................................  2  -  1  -  -  1  11  
   Retraité  ..........................................................  -  -  -  -  -  2  27  
   Autre inactif  ...................................................  -  -  -  -  -  3  15  
REGION  

          Ile de France  ..................................................  1  -  -  1  -  1  24  
   Grand Ouest  ...................................................  2  2  -  -  -  4  20  
   Autre région  ...................................................  -  -  -  -  -  3  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  .........................................  -  -  -  -  -  1  17  
   Communes urbaines de province ....................  1  -  -  -  -  3  17  
   Agglomération parisienne  ..............................  1  -  -  1  -  1  25  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  1  -  -  -  -  3  16  
   LO / NPA  .......................................................  -  -  -  -  -  9  17  
   Front de Gauche  .............................................  -  -  2  -  -  -  17  
   Parti Socialiste  ...............................................  1  -  -  -  -  2  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................  1  1  -  -  -  1  18  
Mouvement Démocrate - Modem  -  3  -  -  -  2  16  
Droite  1  -  -  -  -  2  20  
   UMP  ..............................................................  -  -  -  -  -  2  18  
   Front National  ................................................  2  -  -  -  -  3  24  
Sans sympathie partisane  -  -  -  -  -  -  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


